Ежемесячная денежная выплата гражданам, страдающим хронической почечной недостаточностью терминальной стадии, не способным к самостоятельному передвижению
ГКУ «Социальная защита населения по Большеберезниковскому району Республики Мордовия» сообщает, что в соответствии с Указом Главы Республики Мордовия №35-УГ от 08.02.2024г. «Об установлении ежемесячной денежной выплаты гражданам, страдающим хронической почечной недостаточностью терминальной стадии, не способным к самостоятельному передвижению, проживающим в Республике Мордовия»  введена новая мера социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты гражданам, проживающим в Республике Мордовия.
В соответствии с постановлением Правительства Республики Мордовия №141 от 19.02.2024г. «Об утверждении Порядка и условий предоставления ежемесячной денежной выплаты гражданам, страдающим хронической почечной недостаточностью терминальной стадии, не способным к самостоятельному передвижению, проживающим в Республике Мордовия» устанавливается порядок и условия предоставления гражданам ежемесячной денежной выплаты в размере 4 000 рублей.
Заявление о назначении ежемесячной выплаты предоставляются гражданином или его представителем в социальную защиту по месту жительства со следующими документами:
- копия паспорта гражданина;
- справка медицинской организации, подтверждающая направление на гемодиализ в связи с почечной недостаточностью терминальной стадии, а также неспособность пациента к самостоятельному передвижению к месту проведения программного гемодиализа;
- реквизиты счета, открытого в кредитной организации;
- доверенность (в случае если с заявлением обращается представитель гражданина).
Ежемесячная выплата назначается с месяца подачи заявления и выплачивается до наступления обстоятельств, влекущих прекращение выплаты:
1. переезд на постоянное место жительства в другой субъект Российской Федерации;
2. смерть получателя ежемесячной выплаты.
Ежемесячная выплата предоставляется гражданам вне зависимости от получения ими мер социальной поддержки, в т.ч. компенсации расходов на оплату проезда от административного центра муниципального района, в котором проживает гражданин, к месту проведения программного гемодиализа в медицинских организациях.
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