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Сотрудник Социального фонда из Оренбургской области Александр Давыдов получил государственную награду за спасение товарищей во время специальной военной операции.
Несколько километров он вместе с товарищами нёс на себе раненных сослуживцев до ближайшей деревни. Из-за плохих погодных условий машина не могла добраться до людей, поэтому было принято решение эвакуировать пострадавших самостоятельно. Под непрекращающимся огнём противника военнослужащие добрались до назначенной точки и спасли жизни бойцов.
Благодаря проявленному мужеству на передовой Александр был награжден медалью «За отвагу». По словам Давыдова, в зоне СВО, где он участвовал добровольцем в составе одного из казачьих отрядов, военнослужащий стремился стать примером для сыновей и защитить свою Родину.
Сейчас Александр Давыдов снова работает в региональном отделении Социального фонда, выполняя уже сугубо гражданские задачи. Побывавший на фронте специалист старается воспитать сыновей преданными защитниками Отечества. Старший сын уже успел вдохновиться примером отца и поступил в Оренбургское кадетское училище.
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