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6 августа Вооруженные силы Украины начали военные действия в приграничных территориях Курской области, в ходе которых есть пострадавшие и погибшие граждане.
Председатель Социального фонда России Сергей Чирков выразил глубокое сочувствие пострадавшим и семьям погибших и отметил, что всем им будут оперативно оказаны меры поддержки, осуществляемые фондом. Председатель фонда поручил выплатить все положенные населению пенсии и пособия, а также организовать консультирование граждан в пунктах временного размещения.
«Фондом создана рабочая группа по оказанию помощи пострадавшим и их близким. Всем, кто вынужденно покинул приграничные районы Курской области, оперативно будут оказаны все положенные меры поддержки», - сказал Сергей Чирков.
Для получения информации по вопросам получения пенсий и пособий, а также других выплат Социального фонда России в ОСФР по Курской области, а также по вопросам пенсионного и социального страхования можно обратиться:
— в любую клиентскую службу Социального фонда России по месту пребывания;
— по телефону горячей линии Социального фонда России: 8 (800) 200-11-52;
— по телефону доверия ОСФР по Курской области: 8 (4712) 51-44-73;
— на страницах официальных аккаунтов Отделения СФР по Курской области в социальных сетях: «Вконтакте», «Одноклассники», «Телеграм»
Работодатели могут получить консультации по телефону регионального контакт-центра для страхователей 8 (4712) 72-23-23 или задать вопросы в Телеграм-чате «ОСФР по Курской области страхователям».

